
 

 

PREDLOG PLATFORME ZA UČEŠĆE MINISTARKE NAUKE I TEHNOLOŠKOG RAZVOJA, 
PROF. DR BILJANE ŠĆPANOVIĆ, NA REGIONALNOM STRUČNOM SIMPOZIJUMU 

“ENERGETSKA EFIKASNOST ZGRADA U REGIONU BALKANA+” 

  

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP), uz podršku vlada Savezne republike 
Njemačke, Republike Slovačke, kao i Vlade Japana u okviru inicijative UNDP Climate 
Promise, organizuje prvi regionalni stručni simpozijum „Energetska efikasnost zgrada u 
regionu Balkana+“, koji će se održati 30. i 31. maja 2023. godine u Beogradu, Republika 
Srbija.  

Simpozijum će okupiti predstavnike vlada regiona, finansijskih institucija, međunarodnih 
organizacija, privatnog sektora i akademske zajednice. Cilj ovog događaja je da pomogne 
regionu Zapadnog Balkana, kao i zemljama u okruženju, da ubrzaju primjenu mjera za 
povećanje energetske efikasnosti u zgradama, koje doprinose smanjenju troškova 
snabdijevanja energijom, ublažavanju klimatskih promjena i zaštititi životne sredine i 
zdravlja građana.  

Učesnici će imati priliku da razmijene najbolje prakse i diskutuju o tome zašto su zgrade 
temelj energetski efikasne budućnosti u regionu Balkan+, kao i o tome kako se može 
ubrzati energetska efikasnost u zgradama kao ključ za brzo smanjenje potražnje za 
energijom u regionu Balkan+. Događaj će nastojati da rasvijetli puteve dekarbonizacije, 
njiһovu efikasnost i zajedničke izazove za postizanje nulte vrijednosti u javnim i 
stambenim zgradama u regionu. Zemlje i teritorije pozvane za učešće su Albanija, Bosna 
i Hercegovina, Sjeverna Makedonija, Crna Gora, Srbija, Kosovo i Moldavija, koje se sve 
često suočavaju sa sličnim tržišnim preprekama i izazovima energetske efikasnosti. 

Ministarka nauke i tehnološkog razvoja, prof. dr Biljana Šćepanović, će ostvariti učešće 
na sesiji pod nazivom „Državne intervencije energetske efikasnosti u zgradarstvu u 
regionu Balkan+: prošlost, sadašnjost i budućnost razvoja javniһ politika“. Na ovoj sesiji 
će se diskutovati o statusu podsticajnog okruženja za energetsku efikasnost za zgrade 
širom regiona, predstaviti znanja i primjeri uspješnih inicijativa i intervencija koje su 
predvodile vlade u odabranim zemljama i dati preporuke za dalje napredovanje. 

Potpisivanje Ugovora o Energetskoj zajednici 2003. godine može se posmatrati kao 
početak sistematske liberalizacije energetskog sektora u regionu, omogućavajući 
zemljama da se bave široko rasprostranjenim problemima energetskog sektora na strani 
potražnje, kao što su niske energetske tarife i nedovoljan podsticaj za korisnike energije 
da investiraju u mjere energetske efikasnosti. Stvaranje podsticajnog okruženja 
potrebnog za proširenje energetski efikasnih rješenja širom regiona zahtijeva saradnju 
među donosiocima odluka na svim nivoima vlasti i kapitalna ulaganja zainteresovanih 
strana kako bi se podržali projekti koji racionalnije koriste energiju. Investitori dolaze tamo 



gdje snažna uloga nacionalne vlade i jasne regulatorne strukture pomažu u 
prevazilaženju barijera i uspostavljanju jasnih uslova i standarda. 

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 

- prof. dr Biljana Šćepanović, ministarka nauke i tehnološkog razvoja

Troškovi puta i boravka za ministarku nauke i tehnološkog razvoja, prof. dr Biljanu 
Šćepanović, padaju na teret Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP). 
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